

**Приветственная речь Премьер-министра Кыргызской Республики Дж.Оторбаева
на 13-ой Министерской конференции Центрально-Азиатского регионального
экономического сотрудничества (ЦАРЭС)
6 ноября 2014 года, Бишкек**

Уважаемый господин Накао,
Уважаемые участники конференции,
Дамы и господа,

Мне доставляет особое удовольствие приветствовать всех участников 13-ой Министерской конференции Программы Центрально-Азиатского Регионального Экономического Сотрудничества (ЦАРЭС).

Наше многолетнее и плодотворное сотрудничество в рамках программы ЦАРЭС еще раз свидетельствует о правильности выбранных нашими странами стратегических направлений развития и сегодняшняя Министерская конференция – уникальная возможность обсудить ключевые аспекты дальнейшего усиления региональной интеграции и повышения эффективности экономического сотрудничества.

Кыргызстану, как стране со сравнительно небольшой экономикой, для достижения устойчивого экономического роста, необходимо расширять торговлю и интегрироваться в международную торговую систему.

Прогнозные оценки развития мировой экономики говорят о том, что основные финансовые и товарные потоки будут сосредоточены в треугольнике США - Европа - Юго-Восточная Азия и Китай. И сегодня одна из важнейших задач Кыргызстана и других стран ЦАРЭС – в полной мере реализовать свое выгодное геостратегическое положение - трансконтинентального моста между Европой и Азией.

Региональное сотрудничество жизненно важно для содействия торговле и оказания помощи коммерческим предприятиям в получении доступа на рынки и использования новых возможностей развития. Также одной из ключевых задач является продвижение региона к тому, чтобы его признавали с инвестиционной, туристической и международной точки зрения.

В 2011 году страны ЦАРЭС подписали важный документ, который определяет стратегические рамки для Программы ЦАРЭС до 2020 года. Он был разработан на основе опыта предыдущих лет, извлеченных уроков, чтобы сделать его более сфокусированным, ориентированным на действия и ощутимые результаты. Кыргызская Республика придает важное значение по совмещению национальных планов развития с данной программой для повышения эффективности ее реализации.

Стратегическое развитие государства - это всегда комплексное, сложное и ответственное поле различных вопросов. В Кыргызской Республике общее видение развития и детальный план наших действий нашли отражение в Национальной Стратегии Устойчивого Развития до 2017 года.

Основными целями стратегии являются консолидация усилий государственных органов, общественно-политических сил и частного сектора в достижении устойчивого развития страны, построении демократического государства с устойчивой политической системой, динамично развивающейся экономикой и стабильно растущими доходами населения.

Правительство нацелено на выведение экономики страны на устойчивый вектор развития и улучшения состояния бюджета, реализацию крупных национальных проектов в секторах, включающих приоритетные направления Программы ЦАРЭС.

За последние несколько лет Кыргызской Республике удалось достичь значительного прогресса в реформах, как с точки зрения создания благоприятной среды для предпринимательства, так и в повышении качества существующих рыночных институтов.

На сегодняшний день, по данным отчета Всемирного Банка «Ведение бизнеса», Кыргызстан по показателю «Защита инвесторов» занимает 2 место среди стран СНГ и 13 место в мире, по легкости открытия бизнеса находится на 15 месте из 186 стран мира. Регистрация бизнеса предусматривает всего 2 процедуры. А по легкости регистрации собственности Кыргызская Республика занимает 11 место в мире.

Современные мировые тенденции свидетельствуют о реорганизации и перемещении международного бизнеса – речь идет о трансформации мировой экономики посредством возникновения глобальных цепочек начисления стоимости, имеющие важные последствия для конкурентоспособности фирм и процветания наций. Доля разрабатываемых и производимых товаров и услуг в рамках одной страны – или в рамках одной фирмы - быстро сокращается, что создает возможности для новых участников, входящих в международную экономику.

И с нашей точки зрения наступил момент, когда любое замедление темпов реальной интеграции евразийского континента может обернуться значительными потерями конкурентоспособности всего региона в целом. Эффект от согласованного и скоординированного сотрудничества в четырех приоритетных секторах ЦАРЭС, способен многократно увеличить возможности, которые имеются в каждой из стран региона. Глубоко убежден, что без усиления регионального сотрудничества в развитии определенных нами приоритетных областей, нашим странам в одиночку трудно будет добиться кардинальных перемен в достижении устойчивого экономического роста.

Работая сообща с целью создания более открытых систем торговли и рассмотрения регулятивных параметров наших транспортных и энергетических систем, мы существенно улучшим эффективность наших инвестиций в инфраструктуру, что также будет непосредственно способствовать большему усилению конкурентоспособности и более высокому уровню жизни.

И в завершении своего приветственного слова, хотел бы пожелать вам плодотворной работы и, пользуясь случаем, выразить свою глубокую признательность всем странам-участницам программы ЦАРЭС, Азиатскому банку развития и другим международным партнерам по развитию за тесное сотрудничество.

Благодарю за внимание.